

資料輯剪館圖書院體育學院立國

跆拳道

來源

學生報

日期 770111

版面二版

分類

【本報記者劉復基高雄 訊】中華男、女跆拳道代表隊選拔賽，昨天在左營運動選手訓練中心選出六位男、女準國手，中華隊參加世界錦標賽國手李佳融、黃耀漢、秦玉芳、

昨天的比賽相當激烈，除了四位老國手爆出冷門，遭到失敗外，世界錦標賽女子中乙級銅牌得主湯蕙婷，在婚後復出的女將許瑞雪，

滑鐵盧，湯蕙婷在連輸兩個優勢後，靠著許瑞雪的犯規扣分而僥倖過關。

男子中乙級比賽昨天發生一起意外事件，台南市三、蠅量級陳郁寰、雛量級陳炳榮、羽量級詹世嵩、輕量級陳三貴、中乙級吳聰哲、中量級趙文刊、重量級胡培德。

【本報記者劉復基高雄 訊】我國參加一九八八年漢城奧運跆拳道示範賽，男子隊——鱗量級張榮已確定有男、女七個名額，分別是男子鱗量級、

女子隊——鱗量級賴鳳梅、蠅量級白允瑤、雛量級董雅琳、羽量級陳怡安、

輕量級陳君鳳、中乙級湯惠婷、中量級王芝友、重

量級李秀蘭。

漢城奧運示範賽·我獲七名額

中華男女跆拳道準國手選出

「教練專業化」；教練就好像河流的源頭，樹木的根本，有偉大的教練才有偉大的球隊。一位完美的籃球或是其他運動種類的教練，必須經常充實自己，擁有廣泛的資訊來源，理論與實際兩相具備，才能獲得球員尊重，也才能在場內、場外掌握權威。

國際體育競技層次日新月異，戰技不斷翻新，教練也應不斷「充電」；如果一場比賽開始了，掌兵符的教練還搞不懂別人防守的陣式是什麼，也不曉得對方的主要進攻型態是什麼，對方球員在我方籃下如入無人之境，我方球員怎麼走位都不對，這場球怎會不輸呢？

專家
專論

有優秀的教練 才有一流的球隊

台北市議員 洪濬哲

過去常看到的部份籃界怪現象是：球員看不起教練，有的甚至敢和教練頂嘴；固然球員相當於士兵、學生，理當聽從長官、老師的話；但是如果陣前指揮官昧於戰局，陷自己子弟兵於萬劫不復的險境而不知；授業解惑的老師，將學生誤入歧途時，難怪指揮官或老師的權威要受到批判。

新年度開始，中華青少年籃球隊獲得亞洲賽第三名歸來，讓人對籃運再燃信心；但是現階段籃壇存在的若干問題亟待改進，否則籃球很難有大幅進展。

我不想歌功頌德，也不想文過飾非，我願意把自己當選手當教練的經驗中所得，提出供大家參考。今天，我們的籃球要強大，第一件要作的事，是

過去常看到的部份籃界怪現象是：球員看不起教練，有的甚至敢和教練頂嘴；固然球員相當於士兵、學生，理當聽從長官、老師的話；但是如果陣前指揮官昧於戰局，陷自己子弟兵於萬劫不復的險境而不知；授業解惑的老師，將學生誤入歧途時，難怪指揮官或老師的權威要受到批判。

最後，還希望籃球教練們平常也要重視球員心理輔導，關心球員生活起居、飲食，球員是一個共同作戰體，不比賽、訓練時，固然可以擁有適度的私

生活，但是自由以不妨害團隊作戰成績為原則。晚上要比賽了，教練對上午、中午的飲食都要插手管，這不是干涉隱私，而是顧全大局，教練、球員都應有此共識！

教練可以輸，但是要當一個輸得起的人，知道輸在那裡，知道改進，避免重蹈覆轍，才能贏得最後勝利。